

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

В ИНТЕРЕСАХ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

Шестая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва

Утром 18 ноября открылось заседание Совета Национальностей.

С докладом Мандатной комиссии о проверке полномочий вновь избранных депутатов Верховного Совета СССР выступил председатель комиссии А. Г. Коркин.

С содокладом Постоянных комиссий Совета Национальностей о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, Государственном плане на 1982 год и ходе выполнения плана в 1981 году, о Государственном бюджете СССР

на 1982 год и исполнении Государственного бюджета СССР за 1980 год выступил председатель планово-бюджетной комиссии палаты Н. И. Масленников.

От имени комиссий оратор внес предложение утвердить представленные правительству СССР Государственный план экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы, а также с учетом поправок комиссий — Государственный план экономического и социального развития СССР и бюджет на 1982 год.

19 ноября в 10 часов утра шестая сессия Верховного Совета СССР продолжила работу в Кремле.

В СОВЕТЕ НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

Депутаты и гости продолжали аплодисментами встретили товарищей В. В. Кузнецова, Э. А. Шеварднадзе, М. В. Зиминина, К. В. Русакова.

Председательствующий — председатель Совета Национальностей В. П. Рубен представил слово первому секретарю Ленинабадского обкома Компартии Таджикистана депутату Р. Ходжикову.

Текущее пятилетие, сказал оратор, — это период интенсивного развития производительных сил. На примерах Ленинабадской области он показал, как вводятся в действие новые резервы ускоренного развития экономики, подъема культуры.

Министр строительства СССР в районах Дальнего Востока и Забайкалья депутат С. В. Башилов рассказал о задачах отрасли в одиннадцатой пятилетке.

Швея-мотористка Рижского производственного трикотажного объединения «Мара» депутат Р. А. Медянкина рассказала о том, как живет и трудится коллектив, остановилась на вопросах развития легкой промышленности — одной из ведущих отраслей экономики Латвийской ССР.

В текущей пятилетке, сказал Председатель Совета Министров Армянской ССР депутат Ф. Т. Саркисян, предстоит значительная работа в таких отраслях, как машиностроение, приборостроение, производство станков, радиоэлектроника. С учетом более rationalного использования земельных и других ресурсов продолжится углубление специализации сельского хозяйства.

О вкладе ученых советского Киргизстана в решение крупных народнохозяйственных задач, стоящих перед республикой и страной, рассказал президент Академии наук Киргизской ССР депутат М. Иманалиев.

Характеризуя сельское хозяйство области, первый секретарь Горно-Алтайского обкома КПСС депутат Ю. С. Знаменский отметил необходимость ускорения комплексной механизации кормопроизводства. В одиннадцатой пятилетке, сказал он, планиру-

ется существенное развитие сельскохозяйственного машиностроения.

Председатель Совета Министров Эстонской ССР депутат В. И. Клаусон отметил, что в республике опережающими темпами будут развиваться сланце-химическая, электронная, приборостроительная и электротехническая отрасли промышленности. Особое внимание уделено развитию отраслей, производящих товары народного потребления, в том числе хлопчатобумажные ткани.

Проблемы интенсификации сельскохозяйственного производства проанализировал первый секретарь Октябрьского райкома КПСС Калмыцкой АССР депутат В. И. Белозеров.

Депутаты Совета Национальностей на этом закончили обсуждение проектов государственных планов и бюджета страны.

* * *

Вечером состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами встретили собравшиеся товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, М. С. Горбачева, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, Д. А. Кунаева, А. Я. Пельше, Г. В. Романова, М. А. Суслова, Н. А. Тихонова, Д. Ф. Устинова, К. У. Черненко, В. В. Щербицкого, Г. А. Алиева, П. Н. Демичева, Т. Я. Киселева, В. В. Кузнецова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Раширова, М. С. Соломенцева, Э. А. Шеварднадзе, И. В. Капитонова, В. И. Долгих, М. В. Зиминина, К. В. Русакова.

С заключительным словом по вопросам о государственных планах страны выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Совет Национальностей и Совет Союза Верховного Совета СССР, сказал он, всесторонне рассмотрели Государственные планы экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на 1982 год. Они получили полное одобрение.

Все выступавшие депутаты подчеркивали решающее значение постановления ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС, речи на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева для организации выполнения один-

В прениях выступили первый секретарь Черниговского обкома Компартии Украины депутат Н. В. Уманец, заместитель Председателя Совета Министров РСФСР депутат Л. П. Лыкова, министр энергетики и электрификации СССР депутат П. С. Непорожний, первый секретарь Ферганского обкома Компартии Узбекистана депутат Х. Умаров, учительница средней школы города Зеленодольска (Татарская АССР) депутат Р. Г. Тагирова, первый секретарь Тургайского обкома Компартии Казахстана депутат Е. Н. Ауельбеков, ми-

нистр химической промышленности СССР депутат В. В. Листов, председатель Грузинского республиканского совета профсоюзов депутат Т. И. Мосашвили, первый секретарь Минского горкома Компартии Белоруссии депутат Г. Г. Бартешевич, Председатель Совета Министров Азербайджанской ССР депутат Г. Н. Сеидов, главный врач Распоненской сельской участковой больницы Молдавии О. К. Ионку, Председатель Совета Министров Литовской ССР депутат Р. Б. И. Сонгайла.

на 1981—1985 годы и на период до 1990 года.

Затем депутаты раздельным голосованием по палатам единогласно приняли Закон о Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1982 год.

Законом утвержден Государственный план на 1982 год с учетом поправок постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей.

Единогласно было принято постановление Верховного Совета СССР о ходе выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР на 1981 год.

С заключительным словом по вопросу о Госбюджете выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов. Государственный бюджет СССР на 1982 год, сказал он, получил единодушное одобрение всех выступивших на сессии депутатов Верховного Совета СССР.

Депутаты раздельным голосованием по палатам единогласно приняли Закон о Государственном бюджете СССР на 1982 год.

Законом утвержден Государственный бюджет СССР на 1982 год с учетом поправок постоянных комиссий Совета Союза и Совета Национальностей по доходам в сумме 321976410 тыс. рублей и по расходам в сумме 321690710 тыс. рублей, с превышением доходов над расходами в сумме 285700 тыс. рублей.

Расходы на финансирование народного хозяйства — дальнейшее развитие тяжелой промышленности, строительной индустрии, легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства, транспорта, жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей народного хозяйства — составят в будущем году 173897284 тыс. рублей, ассигнования на социально-культурные мероприятия 106868058 тыс. рублей, в том числе по бюджету государственного социального страхования 39363131 тыс. рублей.

Ассигнования на оборону страны установлены в сумме 17054000 тыс. рублей.

Затем с докладом об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе.

На этом шестая сессия Верховного Совета СССР десятого созыва закончила работу. (ТАСС).

СУББОТА

21

НОЯБРЯ

1981 г.

№ 140 (8654)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

ПРОПАГАНДИСТ

БОЛЬШИЕ и сложные задачи выполняет сегодня идеологический актив нашей партии. Ему принадлежит первостепенная роль в организации и руководстве идеально-политическим воспитанием масс, в повышении сознательности и творческой активности трудающихся на всех участках коммунистического строительства. Учитывая силу и влияние идеологических работников на трудающихся массы, В. И. Ленин неоднократно указывал на огромное значение их деятельности в строительстве Советского государства, в решении хозяйственных задач, в развитии политического сознания трудающихся.

Высокую оценку труда идеологических работников дал Л. И. Брежnev в Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии. «Слово признательности к огромному армии людей — коммунистов и беспартийных, — которые несут в массы мысли партии, разъясняют ее политику. Это — лекторы и пропагандисты, агитаторы и докладчики. Их работа, как правило, проводится на добровольной основе, за счет своего свободного времени. Они делают полезное и нужное для народа дело».

На нынешнем этапе — этапе развитого социализма — как никогда, возросла потребность нашей партии в высококвалифицированных идеологических кадрах. К ним, в первую очередь, и относятся пропагандисты. Партийные организации района многое сделали для привлечения к идеально-воспитательной работе наиболее грамотных, авторитетных специалистов. Коммунистическая убежденность, политическая выдержанность — основные качества пропагандистов.

В нашем районе немало грамотных пропагандистов, методически умелых, на высоком идеальном уровне ведущих занятия со слушателями. Они доступно излагают основные положения марксистско-ленинской теории, усвоение которых помогает слушателям с большой отдачей приложить приобретенные знания к жизни, к анализу общественных явлений и процессов, к решению конкретных общественных и производственных задач. Вот почему, как правило, интересно и увлекательно проходят занятия в системе политического просвещения у пропагандистов средней школы № 2 П. М. Романова, лесхоза А. П. Кузьмина, райисполкома С. С. Блинова, СПТУ № 5 В. И. Полуляха, колхоза «Большевик» В. А. Самофалова и в многих других, кто из года в год совершенствует свое пропагандистское мастерство, постоянно заботится о повышении своего идеально-теоретического уровня.

Помимо высокой теоретической подготовки, каждый пропагандист должен уметь вести идеально-воспитательную работу живо, интересно, владеть необходимыми методическими приемами, навыками публичного выступления. Это пропагандист должен уметь сам. Этому он обязан научить и своих слушателей, широко используя такие формы учебы, как подготовка и защита рефератов, разбор конкретных хозяйственных и идеологических ситуаций, выполнение учебно-практических заданий по анализу производственно-экономической деятельности предприятий и хозяйств, состояния воспитательной работы в трудовых коллективах.

Сейчас нет более важной для всех идеологических работников, в том числе и пропагандистов, задачи, чем глубокое разъяснение широким массам трудающихся материала новейшего [1981 г.] Пленума ЦК КПСС, шестой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

Занятия в школе актива

17 ноября районный комитет партии провел занятие школы идеологического актива. В нем приняли участие заместители секретаря парторганизаций по идеологическим вопросам, руководители групп политинформаторов и агитколлективов, ответственные за атеистическую работу и наставничество.

Занятие открылось выступлением первого секретаря райкома КПСС А. И. Иванова об итогах работы промышленности, сельского хозяйства района за десять месяцев и задачах по успешному выполнению планов и обязательств первого года одиннадцатой пятилетки. Сделанный анализ производственной деятельности трудовых коллективов позволит работникам идеологического фронта свои выступления тесно увязывать с практикой работы на местах. Перед идеологическими кадрами поставлена задача: своей деятельностью способствовать мобилизации трудящихся на выполнение задач, выдвинутых на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС и в выступлении на нем Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева.

С лекцией «Обострение идеологической борьбы на современном этапе» выступил лектор областного комитета партии В. Е. Ефимов.

Завершили работу школы идеологического актива занятия по секциям.

Ю. ИВАНОВ.

ПОХОД ДРУЖБЫ

Уже стало хорошей традицией пионерских отрядов и дружин в осенние каникулы проводить походы-дружбы в сельские школы. Это одно из важнейших пионерских дел Всесоюзного марша пионерских отрядов «Пионеры всей страны делу Ленина верны!»

Поход стал новым этапом в развитии и укреплении деловых и дружеских связей городских и сельских школ, стартом новой программы содружества и сотрудничества, которая будет осуществляться в течение всего учебного года.

Совет друзей октябрят средней школы № 3 шефствует над Лоскутовской мало-комплектной начальной школой. Сводный отряд пионеров 4 ноября прибыл в школу на праздник «Красной звездочки». В этот день алый значок с портретом В. И. Ленина засветился огоньком на груди у первоклассников.

Маленькая красная звездочка — наказ старших поколений подрастающим гражданам Советской страны: сяяя хранить традиции великого народа, га считанные десятилетия поднявшимся к высотам социализма. Октябрья примут участие во Всесоюзной игре «Октябрья — по стране Октября». Путешествие пойдет дорогами пионерской пятилетки и пионерской истории.

Готовясь к встрече 60-летия пионерии, октябрятские экипажи знакомятся с историей пионерской организации. Лучшим октябрятским группам, путешествующим по стране Октября, будет вручаться победный щит.

Н. ИВАНОВА,
методист Дома пионеров по работе с октябрятами.

Профсоюзная жизнь Решая конкретные задачи

На прошедшей неделе в зале заседаний райкома партии состоялась 17-я районная отчетно-выборная конференция профсоюза работников культуры. С докладом о работе райкома профсоюза за отчетный период с октября 1979 года по октябрь 1981 года выступила председатель райкома профсоюза Г. Ф. Кравченко.

На XXVI съезде КПСС, говорит она, Л. И. Брежнев четко определил роль общественных организаций как одного из важнейших каналов участия граждан в управлении делами общества, поставил перед профсоюзами конкретные задачи. «Профсоюзы призваны защищать права и интересы трудящихся, активно заниматься бытовыми, социальными вопросами. Но они не смогли бы многое сделать в этой области, если бы не развивалось производство, если бы не укреплялась дисциплина труда, не росла его производительность. Именно потому, что наши профсоюзы в центре своей деятельности ставят интересы трудового человека, их долгом является забота о подъеме производства».

Райком профсоюза работников культуры объединяет шесть местных комитетов, 280 членов профсоюза. Их работа была направлена на мобилизацию коллективов на успешное выполнение плановых заданий и принятых социалистических обязательств. Достигнуты определенные успехи.

Только за девять месяцев этого года клубные учреждения культуры района провели более 2450 лекций и докладов, 428 тематических вечеров и устных журналов, 775 спектаклей и концертов. Хороших показателей в работе добились коллективы Матюшинского и Лобовского сельских Домов культуры, где директорами являются М. В. Иванова и М. А. Михайлов. Успешно работают коллективы таких сельских Домов культуры, как Глубоковский, Лаптевский, Звонский. Среди сельских клубов хороших показателей добились Высоковский, Антоновский, Лоскутовский и Болгатовский.

Хуже обстоит дело с подготовкой и проведением концертов художественной самодеятельности, организацией работы кружков хорового пения и других. Такие сельские клубы, как Воловский, Рябинский, Новосельский, за девять месяцев не провели ни одного концерта. Как ни странно, к ним относится и Барсановский, находящийся на центральной усадьбе совхоза «Опочецкий».

Успешно трудится коллектив преподавателей музыкальной школы. Уже нес-

колько лет он оказывает помощь в организации художественной самодеятельности Звонскому сельскому Дому культуры, филиалу Ленинградского объединения «Север». Добрых слов заслуживает коллектив агитбригады, руководит которым при районном Доме культуры Ю. А. Иванов. Из года в год, из месяца в месяц успешно справляется с плановыми заданиями Опочецкий книжный магазин.

На протяжении десяти лет РК ДОСААФ занимает в области ведущие места. Проводятся районные соревнования, ведется подготовка по военно-техническим видам спорта. Выполняется план по платной подготовке технических кадров.

Библиотеки Опочецкой центральной библиотечной системы за три квартала этого года привлекли к чтению свыше 15 тысяч человек — на 277 человек больше, чем за соответствующий период в прошлом году. Читателям выдано около 296 тысяч экземпляров литературы. Библиотекари хорошо работают с общественно-политической, естественно-научной и сельскохозяйственной литературой. Особенно стабильно трудятся работники Звонской, Болгатовской, Крулихинской, Матюшинской библиотек-филиалов.

Хороших показателей добиваются в социалистическом соревновании коллектив Опочецкой районной типографии. Он работал стабильно в течение всей девятой пятилетки, награжден управлением издательств, полиграфии и книжной торговли. Ежемесячно выполняет плановые задания в текущем году.

Справляется с планами, взятыми социалистическими обязательствами кинодирекция. Работники киносети стараются доносить до широких масс заложенные в фильмах идеи богатства. Для этого имеется необходимая база и технические средства.

В жизни коллективов и местных комитетов типографии, кинодирекции и кинопроката важную роль играют коллективные договоры. Они охватывают практически все стороны жизни — организацию труда, совершенствование производства, улучшение быта, культуры и воспитания трудящихся. И совершенствование колдого-

войной работы остается одной из важнейших задач. Надо добиться выполнения всех разделов коллективных договоров.

Райком профсоюза не смог должным образом организовать летний отдых детей. Не в полную меру своих возможностей работала спортивно-массовая комиссия РК.

Участники конференции заслушали также отчетный доклад председателя ревизионной комиссии Т. П. Петровой.

Много положительных сторон в работе райкома профсоюза, местных комитетов и целых коллективов отметили, выступая в прениях, делегаты конференции. Вместе с тем они обратили серьезное внимание на имеющиеся недостатки.

Месткомы профсоюза проявляют недостаточно инициативы, — говорит директор кинодирекции В. Н. Полюнас. — Больше надо работать по профилактике нарушений трудовой дисциплины. На это райком профсоюза тоже должен был направить внимание местных комитетов.

О непродуманном подходе к проведению косметического ремонта помещений Лобовского сельского Дома культуры говорил в своем выступлении М. А. Михайлов. Здесь забыли о ремонте крыши. Профсоюзная организация мало заботится о создании для работы учреждений культуры надлежащих условий. На слабый контакт райкома профсоюза с местным комитетом кино-проката указала Н. А. Иванова. В прениях выступили также директор Опочецкой центральной библиотечной системы З. П. Пугачева, народница районной типографии Н. А. Иванова и директор районного Дома культуры З. С. Семенова.

В работе конференции приняли участие секретарь райкома КПСС Т. А. Васильева и директор областной кинопроката, представитель областного комитета профсоюза В. П. Степанов.

Конференция приняла соответствующее постановление. Работа райкома профсоюза за отчетный период признана удовлетворительной. Избран новый состав райкома профсоюза. Его председателем стала Евгения Павловна Богданова. Избраны также новый состав ревизионной комиссии и делегаты на очередную областную конференцию профсоюза работников культуры.

• Е. САМУЛЬЦЫН.

Немало усилий прилагает коллектив Опочецкой автостанции для улучшения качества обслуживания пассажиров, для успешного выполнения планов и социалистических обязательств. С хорошими показателями подходит он к концу первого года одиннадцатой пятилетки, из месяца в месяц успешно выполняет доведенные задания. Работники автостанции стараются обслужить пассажиров быстро и культурно. Много старания для этого прилагает и диспетчер Людмила Петровна Алексеева. Работает она в коллективе автостанции несколько лет. За свой добросовестный труд не раз поощрялась благодарностями со стороны администрации, денежными премиями.

НА СНИМКЕ: Л. П. Алексеева.

Фото Ю. Орлова.

Новое в службе быта

В расчете на каждого жителя

Все райбыткомбины упразднены в сельских районах Николаевской области, однако сервис от этого не пострадал. Наоборот: колхозы, кам и рабочим совхозов стали доступны более трехсот видов услуг — объем, равный тому, которым располагают службы быта крупных городов. Широкий ассортимент и высокое качество услуг гарантируют отныне районные объединения бытового обслуживания.

Такие объединения и пришли на смену многоотраслевым райбыткомбнатам с их мастерскими, ателье и приемными пунктами по различным видам услуг. Перестройка управления бытовым обслуживанием помогает устранил серьезные помехи в работе предприятий — их разрозненность, низкий уровень специализации.

Комплексные приемные пункты на местах и сельские дома быта имеют теперь четкие функции посредника: они собирают заказы, передают их специализированным предприятиям области, контролируют выполнение и выдают готовые вещи населению. А предприятия, освободившиеся от хлопот, связанных со сбором заказов, основное внимание сосредоточили на повышении качества услуг, сокращении сроков их выполнения.

Сельское население уже ощутило некоторые результаты эксперимента, проводимого в области. Вот, например, жители села Ульяновки Новобугского района могут теперь на месте сделать заказы на ремонт трикотажных изделий и вязание детских шерстяных гарнитуров. Это — двадцатая по счету новая услуга за последние два года.

Раньше здешний комплексный пункт, как и сотни других на Украине, принимал в ремонт лишь некоторые предметы повседневного обихода. В ходе эксперимента по перестройке управления сельским сервисом перечень услуг значительно расширился: пошив одежды и модельной обуви, ремонт жилищ и бытовой техники, прокат домашней утвари, обрядовые услуги..

Словом, пункт стал «добродетельным соседом» почти в всех сельских семьях — не случайно и картотека спроса ведется здесь нынче по каждому двору. Благодаря ей четко учитывают не только выполненные услуги, но и то, как оценил их заказчик. В итоге каждый житель обслуживающей зоны пользовался в прошлом году услугами в среднем более чем на 39 рублей, что почти в два раза превышает средне-республиканский показатель.

Эксперимент продолжается. И многие выгоды от перестройки управления отраслью — впереди. По мнению специалистов, она даст возможность значительно «подтянуть» технический уровень сельских подразделений службы быта и на этой основе ощутимо поднять качество обслуживания сельского населения.

М. НОВИК,
А. СИРОШ,
корр. ТАСС.
г. Николаев.

Хорош

шении

ворения

ского на

питания

хозяйства

дприятий

организа

Коллек

торга с

и забот

нию это

в его

является

вание се

тить, что

собного

вот уже

ет Зоя

добывают

татов. Г

первого

пятилетки

ся и сд

ции успе

В нача

было по

Правиль

кормле

он котор

кома—п

дят конц

масса, по

ответству

новое зад

точному

в средн

каждую г

воды Люб

натаева д

точного п

а общий г

центр

ников.

За отч

ничную

472 центн

83,6 тысяч

тально б

ного зада

учесть п

реализует

ников.

В настоя

собном х

ется 488 с

31,3 тонны

б быта
ете
дого
ляткомбина-
ы в сель-
Никола-
ти, одна-
этого ни-
страдал.
хозяйств-
им совхо-
тупны бо-
видов ус-
т, равный
м распо-
бы быта
дов. Ши-
мент и
ство ус-
ют от-
ные объе-
зого об-ия и при-
гроотрасле-
там с их
е и при-
по раз-
уг. Пере-
быто-
помога-
зные по-
дприятий
ть, низ-
ализации.
приемные
и сель-
ают те-
пос-
ают зака-
специали-
тиям об-
т выполн-
ловые ве-
предприя-
от хло-
бором
внимание
вышении
ращении
ния.
ие уже
результаты
проводи-
т, напри-
Ульянов-
йона мо-
делать
рикотаж-
ние дет-
онитуров.
о счету
следниеий ком-
ак и соп-
ине. при-
шь неко-
оведнев-
де экспе-
ойке уп-
сервисом
чительно
одежды
ремонт
техники,
утвари.ал «доб-
» почти
— не
са спроса
по как-
даря ей
е только
—, но и
заказчик.
тель об-
пользова-
ду услуг
ее чем
почти в
средне-
показа-должает-
годы от-
ения от-
По мне-
она даст
чительно
нический
подразде-
и на
то под-
руживания
зовик,
рош,
ТАСС.

В подсобном хозяйстве

Хорошим подспорьем в улучшении снабжения и удовлетворения потребностей городского населения в продуктах питания являются подсобные хозяйства промышленных предприятий, общепита и других организаций.

Коллектив универсального торга с должным вниманием и заботой подходит к решению этого вопроса. Основным в его подсобном хозяйстве является откорм и выращивание свиней. И надо отметить, что животноводы подсобного хозяйства, которое вот уже много лет возглавляет Зоя Сергеевна Макарова, добиваются хороших результатов. План десяти месяцев первого года одиннадцатой пятилетки по откорму поросят и сдаче мясной продукции успешно выполнен.

В начале года на откорм было поставлено 736 поросят. Правильный уход, хорошее кормление животных, в рацион которых, кроме основного корма — пищевых отходов, входят концентраты и зеленая масса, позволили получить соответствующую отдачу. Плановое задание по среднесуточному привесу составляется в среднем 387 граммов на каждую голову, а животноводы Любовь Васильевна Иванова и Мария Ефимовна Игнатьева добились среднесуточного привеса 426 граммов, а общий привес составил 725,5 центнера мяса.

За отчетный период в различную торговлю продано 472 центнера мяса на сумму 83,6 тысячи рублей, что значительно больше десятимесячного задания, да еще надо учсть продукцию, которая реализуется для своих работников.

В настоящее время в подсобном хозяйстве насчитывается 488 свиней общим весом 31,3 тонны, а за оставшееся до конца года время животноводы должны поставить на откорм еще 265 поросят, что позволит с честью выполнить годовые задания.

В. КАЛИНИЧЕВА,
начальник планового
отдела универсального
торга.

ПОЛОЖЕНИЕ НУЖНО ИСПРАВЛЯТЬ

С отчетно-выборной конференции городского ДСО «Спартак»

В нашем городе недавно состоялась девятая отчетно-выборная конференция городского ДСО «Спартак». Ее итоги не могут не волновать спортсменов и общественность. И вот почему. В отчетном докладе и. о. председателя совета ДСО «Спартак» Н. Кузнецовой положительных примеров оказалось намного меньше, чем негативных. Обратимся к конкретным цифрам и фактам, приведенным на конференции.

За два последних года в нашем городе количество членов ДСО «Спартак» уменьшилось почти на сто человек. Меньше, чем за предыдущий отчетный период, подготовлено спортсменов-разрядников, особенно по Всесоюзному комплексу ГТО. Появилась тенденция к уменьшению открытых спортивных площадок по таким видам спорта, как волейбол, баскетбол, гандбол, ручной мяч, хоккей. Сократилось количество работающих секций, прекратили существование секции по гандболу и ручному мячу.

Н. Кузнецова признала, что совет ДСО даже не располагает точными сведениями о количестве своих членов. Из-за отсутствия строгого контроля за количеством членов ДСО сумма взносов на предприятиях и организациях далека от реальности. Где больше, где меньше, но нигде —зерно. Совершенно естественно, что отсутствие контроля замедлило сказаться на ре-

● Нечерноземье: дела и проблемы

Механизация на службе строителей

Межхозяйственная передвижная механизированная колонна план десяти месяцев текущего года по вводу в строй объектов не выполнила. Из 28 предусмотренных планом строек заказчикам сдано 25. Это соответствует 89 процентам планового задания. Из 897 тысяч рублей, отпущенных на строительство на селе, освоена всего половина этой суммы. Не выполнены и некоторые другие планово-экономические показатели.

В БОЛЬШЕЙ степени качество и скорость строительства объектов зависят от оснащенности организаций современной техникой и высокопроизводительной машинами. Не имея большого количества автомашин, мощных кранов, невозможно обойтись без средств так называемой малой механизации.

Участок по внедрению в производство малой механизации немногочисленен. Работают здесь два электрика, слесарь по ремонту оборудования. Работа их очень важна. Ни одна стройка не обходится без предварительного подключения к электрической сети, которая приводит в движение разнообразные механизмы. Наши участки малой механизации занимаются также установкой обогревательных систем на стройках в зимний период. В теплое время года раствор готовится в основном на центральной установке на территории МПМК. Во времена морозов раствор бетоно-

мешалками готовится непосредственно на строительстве объекта. Для приготовления раствора вода подогревается в специальных котлах, работающих на жидкое топливо. Аналогичные котлы также применяются и для разогрева битума.

Есть в нашей организации средства малой механизации, которые нами практически мало используются. Не зарекомендовали себя положительно транспортеры для подачи кирпича на верхние этажи, малогабаритные подъемные краны «Пионер» применяются довольно редко. В основном кирпич, битум и другие строительные материалы наверх подаются более мощными автокранами.

В основном строительство объектов, пока идет кирпичная и блоковая кладка, укладывается в график проводимых работ, а вот отделочные и плотницкие работы, как правило, задерживаются, а это в свою очередь приводит к затягиванию сроков



сдачи всей стройки в эксплуатацию. Чтобы повысить производительность труда отделочников, бесспорно, необходимо механизировать их труд. Пока наша организация практически не располагает достаточным количеством механизмов и приспособлений для ведения малярных, штукатурных и других отделочных работ.

Мы пытались внедрить в производство электроустановку по штукатурке внутренних помещений. Надо сказать, установка высокопроизводительна, но ее применение на небольших строительных объектах не дает должной отдачи.

Несколько месяцев подряд без применения на складе стоит малярный стол. Стол и стеллажи тяжелы и громоздки, и маляры по этой причине предпочитают из подручного материала сколотить козлы, настлать на них доски и с них вести покраску стен и потолков. Пока очень слабо или вообще не оснащены наши строители электрическими дрелями, рубанками и другими механизмами, которые позволили бы повысить производительность и качество работы строителей.

В. ВОРОНОВСКИЙ,
инженер малой
механизации МПМК.

Москва. Каждый пятый рабочий завода «Моссельмаш» обязался выполнить годовое задание к празднику Великого Октября.

Предприятие изготавливает унифицированные и специальные редукторы для сельхозмашин. Эта продукция поставляется 22 заводам и более 100 областным объединениям «Сельхозтехники». Семьдесят шесть процентов ее маркируется почетным пятиугольником.

НА СНИМКЕ: участок зуборезки конических шестерен механического цеха. Он один из передовых на предприятии.

Фото А. Семёхина.
(Фотохроника ТАСС).

Из личных хозяйств граждан

СВЕДЕНИЯ

о выполнении годового плана закупок сельскохозяйственных продуктов от населения по сельским Советам на 16 ноября 1981 года.

В первой графе — закуплено молока, во второй — мяса, в третьей — шерсти, в четвертой — картофеля (в процентах)

| | | | | |
|-------------------|------------|-----------|------------|-----------|
| Звонский | 157 | 76 | 109 | 99 |
| Краснооктябрьский | 143 | 64 | 128 | 102 |
| Норкинский | 126 | 81 | 67 | 64 |
| Матюшинский | 123 | 81 | 101 | 74 |
| Глубоковский | 106 | 68 | 89 | 85 |
| Петровский | 105 | 59 | 134 | 106 |
| Пригородный | 104 | 29 | 71 | 87 |
| Болгатовский | 94 | 94 | 96 | 105 |
| Любимовский | 91 | 91 | 106 | 79 |
| Лобовский | 87 | 67 | 127 | 103 |
| Духновский | 86 | 57 | 109 | 101 |
| Варыгинский | 65 | 80 | 114 | 90 |
| Ладыгинский | 45 | 94 | 180 | 96 |
| Всего | 110 | 70 | 101 | 97 |

Успешно работают над превращением в жизнь продовольственной программы, выдвинутой на XXVI съезде КПСС, работники сельских Советов района.

С начала года всеми сельскими Советами из личных хозяйств граждан закуплено 3037 тонн молока. Годовой план на отчетную дату перевыполнен почти на 187 тонн. Вот уже в течение ряда последних лет лучше всех организует закуп излишков молока у сельских жителей Звонский сельский Совет. И в нынешнем году молокосборщики Совета закупили при годовом плане 320 тонн 502 тонны молока.

Перевыполнены годовые задания по закупу излишков молока сборщики Краснооктябрьского, Норкинского, Глубоковского, Петровского и Пригородного сельских Советов.

Плохо организована работа молокосборщиков в Ладыгинском, Варыгинском, Духновском и Лобовском сельских Советах.

Несколько хуже проходит в нынешнем году в районе закуп у населения излишков мяса. Пока еще ни один из сельсоветов не выполнил плана первого года одиннадцатой пятилетки. Если на 16 ноября 1980 года было закуплено в целом по сельсоветам 534 тонны мяса, то нынче на такую же дату — лишь 431 тонна. Явно не справляются с планами года по закупу мяса работники Пригородного, Петровского, Духновского сельских Советов. Для того, чтобы год был завершен успешно, всем сельским Советам в осавшиеся времена нужно закупить у населения 29 тонн мяса.

Годовой план по закупу у населения шерсти выполнен: Всемой вклад в это внесли Ладыгинский, Петровский, Лобовский, Краснооктябрьский и еще ряд других сельских Советов. Только четыре сельсовета — Болгатовский, Глубоковский, Норкинский и Пригородный пока не справились с заданием. Однако у них есть время, чтобы выполнить задание по закупу шерсти у сельского населения.

С учетом весенних закупов план по закупу картофеля в целом по сельсоветам выполнен. На заготовительные пункты из личных хозяйств граждан поступило более 1566 тонн клубней. Больше всех закупили картофеля в Духновском сельском Совете. Местные жители продали государству со своих приусадебных участков 100 тонн отборных клубней.

воде, райкомами профсоюзов, госучреждений и культуры. Главный и, пожалуй, самый печальный вывод из приведенных выше данных один: из рук вон плохо поставлена работа по вовлечению рабочих в спортивно-оздоровительные мероприятия.

В активизации спортивной работы на местах большую бы помочь могли оказать совету ДСО методисты. Однако они имеются не везде, хотя штатное расписание многим учреждениям и организациям предусматривает эту единицу.

Злободневно прозвучали на конференции выступления, связанные с вовлечением в занятия физкультурой и спортом детей и подростков. То, что в городе работает ДЮСШ, хорошо, но не всем хотелось бы заниматься только легкой атлетикой. Дети и подростки любят спортивные игры, а секции по ним в городе мало. Необходимо обратить внимание на работу с детьми по месту жительства, соединив усилия ДСО, предприятий и домовых комитетов.

Ну а тем, кому еще нет семи, как этим мальшам заниматься спортом? В детских садах стали вводить, кроме гимнастики, еще и дополнительные занятия, такие как кружки по интересам. Их организуют родители, работники садов, воспитатели. Но это не всегда эффективно. Нужно создавать условия для полноценного развития детей.

Всегда должны быть занятия, но ведут эти занятия не специалисты, а сами воспитатели. Думается, в этом вопросе можно было бы оказать помощь студентам отделения физвоспитания педучилища. Сам городской совет ДСО «Спартак» пытается своими силами организовать занятия по общей физической подготовке с детьми 5—7 лет.

В городе очень остро стоит вопрос о сооружении городского стадиона. Пока дела с мертвой точкой не сдвинулись. Выход видится в кооперации средств и возведении спортивного сооружения методом народной стройки, конечно, при содействии организаций, учреждений, заводов, колхозов и совхозов.

В конференции приняли участие и выступили В. И. Зыков — зав. отделом пропаганды и агитации РК КПСС, В. Л. Косенков — зав. организационным отделом областного совета ДСО «Спартак».

В заключение были отмечены лучшие коллективы физкультуры, а именно — автомобильные № 1300, хлебокомбината, центральной районной больницы, ЭТУСа.

Председателем городского совета ДСО «Спартак» избрана Н. Кузнецова.

А. ДЕНИСОВ.



ОТДЕЛ САТИРИКИ И ЮМОРА

По старой памяти

ТОЛКОВЫЙ словарь С. И. Ожегова объясняет слово «память» как способность сохранять и воспроизводить в сознании прежние впечатления, опыт, а также самый запас хранящихся в сознании впечатлений. Способность эта сама по себе, конечно, замечательная. И, надо полагать, распространяется она только на важное, нужное, выделяющееся из подобного прочего. Иначе говоря, человеческая память все не нужное и своего рода

устаревшее отбрасывает...

— Отбрасывает, да не у каждого, — заявляют колхозники из «Красного Заречья». — У бывшего нашего экономиста, например, Людмилы Андреевны Федотовой память своими свойствами явно отличается. В ней и устаревшее цепко держится. Вот, скажем, номер расчетного счета колхоза по междугородным телефонным переговорам! Казалось бы, Федотовой его забыть пора, поскольку в колхозе дав-

но уже не работает. Однако она этот номер еще помнит.

И не толькопомнит! Ее так и тянет по старой памяти попользоваться этим счетом. Захочется кого-нибудь из родственников или знакомых вызвать в далеком городе на переговоры — пожалуйста! С домашнего телефона и без всякого ущерба для личного кармана! Благо, в памяти сохранился номер колхозного расчетного счета. Назвать его нетрудно, а станция не отказывает в

выполнении такого заказа!

Пользовалась Федотова знакомым номером счета в августе, в октябре этого года. И трудно сказать, когда ее память сама отбросила бы эти устаревшие для нее цифры. Ускорила процесс забывания сделанная проверка, ибо в колхозе стали замечать скоротечную убыль имеющихся на счете денег. Потери выразились, конечно, не крупной суммой. Но и главное не в этих потерях. Оно заключается в том, чтобы человек не терял совесть.

Г. ШИПОВ.

Горькое самоутверждение

В СВОИ шестнадцать лет Александр Ковалевский сумел многое достичь. Нет, он не пошел по стопам своей известной однофамилицы — математика. Не совершил Александр выдающихся открытий и в других областях знаний. И все же берусь утверждать, что определенную известность он приобрел в кругах, близких к праворядку, более того, стоявших на страже его основ.

Кто только не занимался воспитанием Александра! В детской комнате милиции он, если так можно выражаться, имел постоянную «прописку». Сколько ни бились с ним взрослые люди, урезонивая прекратить противозаконные действия, — все напрасно.

И вот, наконец, финал всех «похождений» по изъятию из-под замков ларьков, школы и детского сада государственных ценностей. Суд, состоявшийся в январе этого года, осудил А. Ковалевского на два года. Но, учитывая его несовершеннолетний к тому времени возраст, отсрочил приговор на два года с условием применения его в том

случае, если вновь за это время возникнет криминал.

Казалось бы, вести себя Александре по пословице: «Ниже травы, выше воды», взяться за ум, настроиться на работу. Тем более, что, по его словам, учеба на повара ему по душе. Последнее время постигал основы этого дела Александр под присмотром своей матери — В. Ковалевской, работающей в чайной райпо. Мать, зная о «слабостях» сына, на контроле старалась держать каждый его шаг. Но так и не смогла.

И вот стоит перед работниками милиции участник многих краж. Рассказывает как-то нехотя, устало, с этой иронией и к работникам милиции, да и к самому себе и к товарищам. Вроде бы, не они их совершили, а кто-то другой. Да, дескать, было дело, выпили, потом «взяли» дом. Ну, там в церковь залезли, иконы вынесли. Одним словом, рисуется парень, а главное, не хочет отдавать себе отчета в тяжести им совершенных проступков.

Последний из них — кража в деревне Искорки Духновского

сельсовета. Характерна такая деталь: буквально накануне А. Ковалевский дал подписку в том, что не совершил ничего противозаконного. И забыл. Как будто это его ни к чему не обязывало. Выходит, что сознательно нарушил данное им же обещание, когда вместе с другом М. Смирновым, к которому приехал в гости в деревню Михалкино, ночью, взломав ставень, влез в пустующий дом гражданина Завьялова, из которого похитил два раза что пригодных для работы в лесу полулистаршихся полушубка

на невзрачную меховую шапку. Но вот «нагадить» в доме приятели не забыли. Иным словом и не назовешь их выходки, в результате которых постельное белье оказалось вымызанным в горнице, а стены комнаты — вареньем. Не иначе, как новый рецепт своих кулинарных способностей решил оставить о себе на память А. Ковалевский.

Нет, оставил о себе он другую память. Память о молодом человеке, для которого нет ничего святого, а все дозволено. И не на

почве ли слишком «обильной» материальной любви, пределам которой не было границ? В. Ковалевская ничего не жалела для сына, удовлетворяя его малейшее желание. А сын по отношению к безгранично любящей его матери повел себя подло, нанес тяжкую боль близкому человеку. Но как бы ни было тяжело матери, думается, что в какое-то время просмотрела она своего сына, не заметила, как перешла ту грань, за которой вседоступность переросла в моральное падение.

Никакая дорогая забота не заменит благовоспитанности. Поддержку нужно постоянно, ежедневно духовное и душевное общение. И в шестнадцать лет надо еще в походы ходить, утверждать себя в учебе и спорте, а не спешить перешагнуть свой возраст, изображая из себя смертельно уставшего от жизни человека, не знающего, как провести свое свободное время, и потому ищащего путь к самоутверждению посредством противозаконных действий.

В. КУЗЬМИН,
майор милиции.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 НОЯБРЯ, СУББОТА

13.05 — «Радуга». «Бальбекский фестиваль». 13.30 — «Очевидное — невероятное». 14.30 — Новости. 14.45 — «Фильм — детям». «Дума про казака Голоту» по повести А. Гайдара «Р. В. С.». 16.05 — Концерт с участием Н. Чепраги. 16.50 — Программа мультфильмов. 17.20 — Беседа политического обозревателя Ю. А. Летунова. 17.50 — Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Рига). 2-й и 3-й периоды. 19.10 — Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 19.55 — Премьера телефильма «Сильва» по одноименной оперете И. Кальмана. 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — 2-я серия телефильма «Сильва». 22.50 — Премьера фильма-концерта «Импровизация». 23.20 — Новости.

22 НОЯБРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку становись!». 9.05 — «Горские узоры». Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — «Здоровье». 11.45 — «Утренняя почта». 12.15 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный киоск». 14.00

— Премьера телефильма «Сотрудничество СССР — ФРГ». 14.20 — М. Горький. «Достигаем и другие». 16.40 — «Клуб кинопутешествий». 17.35 — Поэт народная артистка СССР Г. Ковалева. 18.00 — «Международная панорама». 18.45 — Мультифильмы. 19.10 — «На экране — кинокомедия». «Сказание о земле сибирской». Худ. фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Футбольное обозрение». 22.05 — Девять симфоний Л. Бетховена. Симфония № 5. 22.45 — Новости.

23 НОЯБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

9.05 — Фильм — детям. «Дума про казака Голоту». 10.25 — Клуб кинопутешествий. По окончании (11.20) — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — Твой труд — твой высота. Кинопрограмма. 15.50 — Телестадион. 16.20 — Любимые стихи. 16.50 — Наш сад. 17.20 — С. Прокофьев. Соната № 8. 17.50 — «По городам ФРГ». Кинопрограмма. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь! 19.30 — Концерт. 19.55 — Премьера худ. фильма. «Твой сын, Земля». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.45 — В доме А. В. Неждановой. По окончании (23.15) — Сегодня в мире.

В связи с упорядочением учета продажи товаров в кредит Опочецкий универсальный торг обращается к гражданам города и района, оформившим кредит в период с 1977 по 1980 год в магазинах универсального торга. Всем гражданам, вносившим плату за кредит деньгами в кассу торга в этот период, необходимо явиться в бухгалтерию торга для выяснения правильности расчета в срок с 23 по 30 ноября 1981 года с 9 до 18 часов, исключая перерывы на обед с 13 до 14 часов.

АДМИНИСТРАЦИЯ ТОРГА.

Продается корова. Обращаться в деревню Голуха Пригородного сельсовета к Лифанову.

Опочецкий участок по ремонту и строительству жилищ ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

от населения на изготовление оград, оконных и дверных блоков, рам и дверей, плинтусов и наличников, печных футляров, подшивку потолков фанерой, расшивку дверей, облицовку домов силикатным кирпичом, устройство и ремонт электропроводки.

Обращаться: Песочный переулок, дом 33, телефон 3-24.

Райком КПСС с глубоким прискорбием извещает, что на 45-м году жизни безвременно скончался член КПСС с 1962 года, бывший секретарь парторганизации Опочецкого межхозяйственного предприятия по производству кормов

КОСТЕНКОВ

Иван Яковлевич,

и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Партийная организация администрации, местный комитет Опочецкого межхозяйственного предприятия по производству кормов скорбит в связи с безвременной кончиной на 45-м году жизни члена КПСС с 1962 года, бывшего секретаря первичной партийной организации

КОСТЕНКОВА

Ивана Яковлевича

и глубоко переживают тяжесть утраты вместе с родными и близкими покойного.

КИНО МАЯК

21 ноября «МАРТИН И ВОЛШЕБНИК»
22—24 ноября «ПУС-ПУС»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

21—22 ноября «СЛУЖБА ОТЕЧЕСТВУ»

Начало в 17 и 19 часов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист. Печать высокая Заказ 3833. Тираж 7340

«Ежику» отвечают

, Романтично и экзотично“

Под таким заголовком в газете 17 октября была опубликована заметка, в которой говорилось о том, что жители деревни Норкино и окрестных населенных пунктов не имеют возможности купить в Норкинском магазине керосин и ламповые стекла.

Председатель правления Опочецкого района Л. П. Фролова сообщила редакции, что при

проверке факты, изложенные в заметке, подтвердились. При наличии в магазине деревни Норкино керосина и ламповых стекол заведующая магазином продажу указанных товаров не производила. За нарушение правил продажи товаров заведующая магазином В. Кириллова строго предупреждена.

В мире интересного

Сыт по горло

Верхом легкомыслия и глупости назвал свое путешествие в одиночку через Тихий океан американец Джерри Спинс. Пять месяцев он боролся с бурями и лишениями, чтобы преодолеть расстояние между Гавайскими островами и Австралией на неболь-

шой лодке длиной всего около трех метров. «Я до сих пор не верю, что остался жив, и сын по горло волнами, скучкой и рыбным рационом», — заявил Дж. Спинс обескураженным журналистам, собравшимся в австралийском порту Сидней, чтобы выслушать его рассказы о плавании через океан.

Новое о сахаре

Аргентинские врачи обнаружили, что сахар способствует заживлению долго не заживающих ран, в частности, после операционных. Полагают, что сахар привлекает микрофаги, препятствующие размножению в ранах бактерий, и создает условия, благоприятные для образования здоровой ткани.

K
N

ПЯ
Для
буд

В
льск
яется
сво
о
Вед
заг
как
гом
ду
дел
пар
этот
дол

З АБОТ
вован
всего го
участки
земли, бы
тема их
ния удобр
ного мате
лей. На э
вышли то
зерно до
сти, легк
меньше г
ческим
во многог
Своевро
твлен м
на котор
работа по
ке и сущ
лоочеред
бригады
Хорошо
работке
машин В.
Н. А. Вас
подработа
материалы
ли ответ
сты, не р
верки, ла
вания.

Все эти
ры позво
зейства г
выполнен
семян яр
стоящее
хранится
онных се
тур, что
больше

Многое
ботке и
семян м
плановом
подготов
лее шес
семян ти
других т

В этом
выращен
картофел
зимнедол
зимнее х
менного
прочного

Особое
подготов
очищено
нение б
этой важ
льтуры. С
во соста
центов к
Этого яв
го сеза
темпы с
обмолота

главны